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Az elmúlt 10-15 év a gyártás hatékonyabbá
tételének tanulmányozásával telt, annak
érdekében, hogy csökkentsük a gyártási
költséget, a szállítási idôt, valamint
kiküszöböljük a félkész és kész darabok
raktározását, az emberi munkavégzésbôl
adódó hibákat (második mûszak, szabad-
ság, másnapos, elrontotta stb.). Nem
elhanyagolható szempont, hogy a járulék-
emelések költségét hatékonyan válthatjuk
ki modern berendezések vásárlásával.
Ezek a tényezôk vezettek a ma már elter-
jedt trendhez, a CNC megmunkáló közpon-
tok használatához, melyek – azzal, hogy
különbözô megmunkálási tevékenységeket
egy vagy minimális számú mûveletre
csökkentenek – redukálják a helyigényt és a
munkadarabok mozgását a munkaterületek
között.
Az SCM 15 éven keresztül vezetô újító volt,
a többiek pedig követték. Évtizedes tapasz-
talattal a háta mögött, és a világ vezetô
gépgyártó cégének hírnevével az SCM ki-
fejlesztette a Record CNC gépcsaládját,
amely a legfejlettebb megoldást képviseli a
költségek és szállítási idô, valamint a raktá-
rozás csökkentésére.
Ez pontosan az, amire szükség van ahhoz,
hogy lépést tudjunk tartani a piac egyre
nagyobb versenyében.
A két legkedveltebb modell a Record

sorozaton belül, a Record 100 AL és a
Record 110 AL és ezek tényleg az igazi „tel-
jes megmunkáló rendszert“ jelentik:
kifogástalan minôséget, teljesítményt,
valamint gazdag felszereltséget, mindezt
versenyképes áron. Az AL=Action Line
megnevezés a nagy darabszámban készü-
lô, ezért kiváló ár-érték aránnyal rendelkezô
gépeket takarja.
A Record 100 alaptartozéka az SCM exk-
luzív multifunkcionális alumínium munka-
asztala, amely megoldja a munkadarab-
rögzítés problémáját, mind tömör fa, mind
pedig különbözô típusú panelek, vagy
könnyûfémek esetében is. A munkaasztal
robosztussága megelôzi a vibrációt, és az
SCM nagy teljesítményû vákuumrendsze-
rekben szerzett tudásával, amelyek a
darabok leszorítását biztosítják, olyan
megoldást kínálnak, amely minden elvárás-
nak eleget tesz. A nagyobb méretû táblák-
ból a Nesting eljárást használva a lehetô
leggazdaságosabb anyagkihozatallal és
legkisebb hulladékszázalékkal dolgozha-
tunk. A robusztus és megbízható Power
2000 marófej egy merev és stabil gépvázra
van szerelve, a munka paraméterei sza-
badon és rugalmasan programozhatóak, a
fordulatszám változtatható az éppen meg-
munkálandó alkatrész és szerszám
típusától függôen, ennek köszönhetôen

tökéletes megmunkálási minôséget biztosít.
A gép ablakgyártókra kifejlesztett gerendás
modellje tökéletesen kielégíti az egyedi
gyártás minden igényét.
A Record 100 nagyszámú választható
kiegészítôegységeknek köszönhetôen (9
vagy 18 orsós fúróegységek, fix vagy CNC-
vezérléssel forgatható fûrészegységek és
„Universal” két kihajtású zárhelymaró egy-
ségek, „Vector” C-tengely (vízszintes for-
gástengely vezérlése) a marófejre, anguláris
fúró és maró aggregátok, mechanikus
alkatrész-leszorítók, lézerrendszerek, a
széles választékú rögzítô berendezések)
optimális megoldás a hatékonyság növe-
lésére.
Jól használható az egyedi gyártás, speciális
lakberendezési feladatok, lépcsôk, külön-
leges alakok-formák kialakítására, szék-
gyártás területein. Az egyedit sorozat-
gyártás-szerûen, ismételhetôen oldja meg a
berendezés.
Az SCM „Prisma“ 5 tengely vezérlése (tér-
beli ívek, karfák stb.) a legjobb megoldást
kínálja a gép rugalmassága tekintetében.
Ez az egy prizmafej helyettesítheti az
összes többi egységet (fúrók, vízszintes és
függôleges megmunkálás, fûrészek stb.),
hogy egy alkatrész minden felületét elér-
hetôvé tegye, bizonyos esetekben még az
alkatrész alsó felülete alatt is.

Azok, akik 
nem fejlesztenek,
nem reménykedhetnek 
abban, hogy ezt 
mások sem teszik!

Nagyon-nagyon sokszor fordul elő a 
politikusok beszédeiben, a gazdasággal 
foglalkozó médiumokban a kkv-k verseny-
képességét elemző pesszimista megnyil-
vánulás.

A versenyképességet egzakt meghatá-
rozó mérőszámot még sosem definiálta
senki, de ha lenne ilyen, az bizony renge-
teg összetevő eredőjeként jöhetne létre. 
Ezek között sok a vállalkozástól független 
tényező szerepel, mint az üzemi méretek, 
az adójogszabályok, földrajzi helyzet, 
politikai bizonytalanság, munkaerő-piaci 
kínálat, energiaárak stb.

Van azonban sok olyan mutató, amire 
a cégek vezetése bizony erős ráhatás-
sal van, például marketing, minőséggel 
szembeni elkötelezettség, a piaci igények 
megfelelő kínálatkialakítása stb.

Az egyik legfontosabb pedig a vállalat 
hatékonysága. Az UEA szerint a magyar 
bútoripari cégek hatékonysága az egyik 
legrosszabb Európában.

Koppányi Mihály könyvében a kö-
vetkezőket olvashatjuk a hatékonyság 
jelentéséről: „a gazdasági szereplők célja 
többnyire a hozamok és ráfordítások 
pénzben is mérhető különbségének a 
maximalizálása, azaz adott felhasznált 
ráfordítások a legnagyobb kibocsátást 

A hatékonyság elemzésének néhány 
kérdése a magyar faiparban

eredményezzék, illetve fordítva, hogy 
adott kibocsátást a legkisebb ráfordítással 
lehessen előteremteni.”

Kifogásokat sorolunk fel, miért nem 
megy ez nekünk?
– Kis üzemi méret.
– Könyvelésben nem szereplő bevé-

telek-kiadások miatt követhetetlen 
folyamatok.

– Pályázatokban vállalt plusz alkalmazot-
ti létszám.

– Fejlesztések átgondolatlannak tűnő 
iránya az aktuális szabályozók, alap-
anyagárak, alapanyaghiányok és a piac 
hektikussága miatt stb. (tulajdonos 
képzetlensége?).
Ez azonban a vevőt, a piacot egyálta-

lán nem érdekli! Kénytelenek vagyunk 
fejleszteni magunkat és cégünket.

A hatékonyság vizsgálata az első lé-
pés, melyhez szükség van minél nagyobb 
számú összehasonlítási alapra. Majd 

külső segítség bevonásával az üzemi 
folyamatok szétválogatása és csoportba 
rendezése. Nagyon nagy elhatározás 
kell a változtatáshoz, hiszen belül is 
erős ellenállásra kell számítani, ilyenkor 
mindenképpen fontos a külső segítség. A 
gyengébben működő feladatcsoportok 

átszervezése, esetleg a cégből történő 
kiszervezése hozza meg a végső ered-
ményt. A hatékonyság növelése mellett 
egyéb pozitív hozadéka is lesz a folyama-
toknak, hiszen valószínűleg a szervezet 
irányíthatósága, átláthatósága, rugalmas-
sága is megnő.

Az EU politikájának célja többek 
között a minőségi termelés fokozása és 
a fajlagos költségek csökkentése, azaz a 
hatékonyság növelése. A magyar faipari 
gazdaságban problémát jelentenek a 
piac szerkezeti torzulásai, a privatizá-
ciót követő szétaprózódott üzemek, és 
túl sok olyan piaci szereplő jelenléte, 
amelyek nem tudnak költséghatékonyan 
működni.

A versenyképesség egyik kulcsterü-
lete a faiparban a minőség. Az ezen a 
területen működő vállalkozásoknak csak 
egy alacsony hányada felel meg az EU 
minőségi előírásainak, ami akadályozza 
a piac hatékony működését. Gondot 
okoz az infrastruktúra elmaradott állapo-
ta, a logisztikai rendszer fejletlensége, a 
gazdaságban jelen lévő bizonytalanság 
és az információhiány. Az információ 
alapvető erőforrás a modern gazdaság-
ban, az információhoz való hozzájutás 
az egyik meghatározó tényezője a haté-
konyan működő piac kialakulásának. A 
vállalkozások számára az állami szabá-
lyozás kiszámíthatatlansága is komoly 
gondot jelent.

(Forrás: Siklósi Ágnes)

Azok a faipari vállalkozások, akik folya-
matosan fejlesztettek az elmúlt években, 
mindig megtalálták a piacon a helyüket, 
képesek voltak a változó piaci körülmé-
nyek között is eredményesek maradni.

További információt, előadásokat, 
gyakorlati segítséget kaphat a Faipar 
2007 hatékonyságnöveléssel foglalkozó 
előadás-sorozatán 2007. április 20-án.
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